
Змены ў запаўненні і прадстаўленні дакументаў персаніфікаванага ўліку 

У сувязі з тым, што з 1 студзеня 2024 года змяняецца парадак 

вылічэння дапамог па часовай непрацаздольнасці, цяжарнасці і родах 

ўнесены змены ў парадак запаўнення і прадстаўлення формаў ПУ-2 «звесткі 

аб прыёме і звальненні» і ПУ-3 «індывідуальныя звесткі». 

Такім чынам, па застрахаваным асобам, у якіх дата пачатку выпадку 

часовай непрацаздольнасці, цяжарнасці і родаў наступіць, пачынаючы з 1 

студзеня 2024 года, і ў якіх у форме ПУ-2 «звесткі аб прыёме і звальненні» 

Не пазначаны код працы па сумяшчальніцтве (напрыклад, «асноўнае месца 

працы»), працадаўцамі па асноўным месцы працы павінна быць запоўненая і 

прадстаўлена форма ПУ-2 з адлюстраваннем гэтага прыкметы. Тэрмін 

прадстаўлення - на працягу двух рабочых дзён з дня прад'яўлення 

застрахаванай асобай лістка непрацаздольнасці. 

Працу па прадстаўленні такой формы ПУ-2 можна правесці загадзя. Для 

вызначэння кола асоб, у якіх адсутнічаюць звесткі аб кодзе работы па 

сумяшчальніцтве, можна скарыстацца даведачна-інфармацыйным сэрвісам у 

«Асабістым кабінеце плацельшчыка узносаў» на карпаратыўным партале 

фонду. 

Гэтак жа, з наступнага года форма ПУ – 3 «індывідуальныя звесткі» 

будзе прадстаўляцца ў новым, пашыраным фармаце. У ёй будуць 

адлюстроўвацца перыяды і выплаты, у дачыненні да якіх па выніках праверак 

і іншых кантрольных мерапрыемстваў выяўлены наўмысныя неналічэнне і 

нявыплата абавязковых страхавых узносаў, выплаты, налічаныя пры 

целодневных (целосменных) прастоях не па віне работніка, выплаты за дні 

водпуску з частковым захаваннем заработнай платы, якія прадстаўляюцца па 

ініцыятыве наймальніка і інш.а гэтак жа ў раздзеле 2. "Дадатковыя звесткі аб 

стажы" формы ПУ-3 будуць асобна адлюстроўвацца перыяды часовай 

непрацаздольнасці без выплаты дапамогі, перыяды часовай 

непрацаздольнасці па догляду за дзіцем з выплатай і без выплаты дапамогі, 

перыяды цяжарнасці і родаў з выплатай і без выплаты дапамогі і аплаты 

дадатковага вольнага ад працы дня па догляду за дзіцем-інвалідам ва ўзросце 

да васемнаццаці гадоў за кошт сродкаў дзяржаўнага сацыяльнага 

страхавання. 

Устаноўлены новы тэрмін для прадстаўлення формы ПУ - 3 у перыяд 

прызначэння дапамог – на працягу 5 рабочых дзён з дня прад'яўлення 

застрахаванай асобай лістка непрацаздольнасці, даведкі аб часовай 

непрацаздольнасці альбо атрымання паведамлення аб неабходнасці 

прадстаўлення формы ПУ-3 ад органа фонду праз «Асабісты кабінет 

плацельшчыка». 

Акрамя таго, дакументы персаніфікаванага ўліку і тлумачальная 

запіска да формаў ПУ-3 будуць прадстаўляцца плацельшчыкамі абавязковых 

страхавых узносаў толькі з дапамогай інфармацыйнага рэсурсу "Асабісты 

кабінет плацельшчыка узносаў" на карпаратыўным партале фонду 



у электроннай форме плацельшчыкамі з сярэдняспісачнай колькасцю 

да 5 чалавек, 

у выглядзе электроннага дакумента, заверанага электронным лічбавым 

подпісам, плацельшчыкамі з сярэдняспісачнай колькасцю звыш 5 чалавек. 

Спіс плацельшчыкаў з сярэдняспісачнай колькасцю работнікаў будзе 

фармавацца Фондам сацыяльнай абароны насельніцтва на 1-е чысло 

каляндарнага года на падставе апошняга прынятага «справаздачы 4-фонд», 

далей штоквартальна карэктавацца на падставе дадзеных справаздачы «4-

фонд» і паступілі дакументаў персаніфікаванага ўліку. 

 

 

 

 


